實作評量作業單（６）

作業：八卦的威力
任務：1. 這驚人的速度不僅令人訝異，也令人困惑，究竟是怎麼一回事，同學！你（妳）覺得這樣的推論計算正確嗎？為什麼？
2. 同樣條件下，如果這些居民更多嘴，每次將這八卦讓5個人知道，試問在幾點幾分以前全城的人都會知道這消息？請將詳細過程寫出來。
3. 此題人數之計算也可列式如下：

  1＋3＋（3×3）＋（3×3×3）＋（3×3×3×3）＋…………＋末數。

試問：當總人數超過50000人時， 末數至少應為3的幾次方？最後請算出此等比級數的總和？
評 量 表
年  班 座號：   姓名：
    你可知道口耳相傳的八卦，傳播的速度有多麼驚人？有時候，一件八卦只是被一個人目擊或知道而已，卻在短短不到2個鐘頭的時間，竟變成全市人的話題了。

    讓我們來分析下面這個案例：

    一位住在A城鎮的人，帶著一個八卦消息，前往約住著5萬個居民的B城鎮，當他停留在第一家房子時，就將這個消息告訴三個人，而述說這個消息約花了15分鐘。

    因此，在那個人到達15分鐘後，大約是上午8：15時，這個消息只有4個人知道（那個人本身及三個當地的居民）。

   很快地， 這三位居民各別又將這消息告訴另外三個人。也同樣花了15分鐘述說這消息。換句話說，在半小時後就有4＋（3×3）＝13個人知道這個消息了。

    接著知道這消息的9位新人，又各別將這消息傳遞給他們認識的3位朋友（假定這些人都沒有重複）。到了上午8：45，已有13＋（3×9）＝40個居民知道這消息了。

    假如這謠言以這種方式繼續傳播，亦即如果每個人聽到這消息後，在下一個15分鐘立刻將它說給另外三個人聽，那麼就會有下面的結果：

   在上午9：00後將有40＋（3×27）＝121人知道

   在上午9：15後將有121＋（3×81）＝364人知道

   在上午9：30後將有364＋（3×243）＝1093人知道

   換句話說，在1小時半後，將近1100個人會知道這消息。對一個擁有50000位居民的城鎮來說，1100個人似乎不是一個很大的數目。事實上，也許有些人認為要讓全城的人都知道這消息，還須一大段時間呢！可是，讓我們來看看這消息將以多快的速度繼續傳播。

  在上午9：45將有1093＋（3×729）＝3280人知道

  在上午10：00將有3280＋（3×1093）＝9841人知 道

   再一次15分鐘，就有超過全城居民一半的人數知道了：9841＋（3×6561）＝29524。

   也就是說，在上午10：30以前，全城的人都會知道這個在上午8：00時只有一個人知道的消息了。



項        目
得 分
自 評
老 師

 1. 能做出正確的判斷
5



 2. 能寫出正確的計算過程
10



 3. 正確寫出級數的末項
5



總        分
20



